



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARĂ
OFICIUL FITOSANITAR ILFOV

ORAȘ BRAGADIRU
REGISTRATURA GENERALĂ
Nr. 51649
Ziua 05.11.2019

LOC. STEFANESTII DE JOS,
STR. ZORILOR, Nr. 21, JUD. ILFOV

Tel./Fax. 0213379739
E-mail: Fitosanitar.ilfov@gmail.com

BULETIN DE AVERTIZARE
Nr. 88 din 05. 11. 2019

Condițiile climatice din ultima perioadă au favorizat apariția și evoluția daunătorului/bolii:

AGRIOLIMAX AGRESTE (Limax cenusiu)

care poate cauza pierderi importante la cultura: **RAPITA, CEREALE PAIOASE**
Scurtă descriere a bolii sau daunătorului: **AGRIOLIMAX AGRESTE (Limaxul cenusiu)** Este un daunător nocturn dar ataca și ziua pe timp ploios și cald. Ataca numeroase plante, localizându-se pe frunze la care distruge tesuturile dintre nervuri. Atacul este agresiv în vetre cu aspect de pasunat. Frunzele atacate au perforații și marimi diferite, cu dare albicioase, lucitoare, transparente, pergamentoase indicând după care poate fi depistat atacul și în lipsa daunătorului.

Pentru prevenirea și combaterea se recomandă executarea tratamentului, numai pe parcelele pe care s-au realizat următoarele condiții: **LA DEPISTAREA DAUNĂTORULUI ÎN CULTURILE SUS MENTIONATE.**

Pentru efectuarea tratamentului, folosiți unul din produsele sau amestecurile de mai jos, după caz

META GOLD 3% - 7,0 kg./ha. sau

META GOLD 5% - 4,0 kg./ha. sau

METALDEHYDE 5 - 10,0 kg./ha. sau

ALTE PRODUSE DE PROTECȚIA PLANTELOR OMOLOGATE

Perioada optimă de tratament: Pragul economic de daunare **1 -2 limacși/mp.**

Produsele (META GOLD) se aplică după cum urmează:

- Pentru **CEREALE** se aplică până la sfârșitul înfrății;
- Pentru **RAPITA** se aplică până la sfârșitul dezvoltării lastarului.

Alte recomandări:

Pentru aderarea soluției pe planta, în soluția de stropit se adaugă adeziv (**SILWET GOLD -0,1%** sau **ARACET -0,2%**);

Se pot utiliza și alte produse de protecția plantelor recomandate în **PEST EXPERT** pentru testele avertizate; Citiți cu atenție prospectul produselor de protecția plantelor înainte de utilizare !

Luați măsurile ce se impun pentru protecția mediului înconjurător !

Utilizatorii (fermierii, producătorii agricoli) aveți obligația de a respecta cu strictețe normele de lucru cu produse de uz fitosanitar, pe cele de securitate a muncii, de protecție a albinelor și a animalelor conform: Ordinului Comun nr. 45/1991 al MAA, privind unele măsuri pentru protecția familiilor de albine împotriva intoxicațiilor cu pesticide, a Legii nr. 383/2013 a apiculturii și nr. 127/1991 al ACA din România; 68/05.02.1992 Ministerul Mediului; 15b/3404/1991 al Dep. Pentru Administrație Locală și 1786/TB/1991 al Ministerului Transporturilor, precum și a Protocolului de colaborare nr. 328432/31.03.2015, încheiat între **Agenția Națională Fitosanitară și Asociația Crescătorilor de Albine din România**, privind implementarea legislației, în vederea protecției familiilor de albine, împotriva intoxicațiilor cu produse de protecția plantelor.

Respectarea normelor de clima si mediu privind Ecoconditionalitatea (SMR 10),neaplicarea tratamentelor fitosanitare in apropierea apelor de suprafata in zonele de protectie sanitara si ecologica,precum si in alte zone protejate stabilite in conditiile legii.

Suprafetele tratate se vo inscriptiona cu tablite de avertizare "Sola tratata cu produse de protectie a plantelor"(denumirea produsului folosit.)

IMPORTANT !!

**BULETINELE DE PROGNOZA SI AVERTIZARE VOR FI AFISATE IN LOCURI VIZIBILE
PENTRU A PUTEA FI ACCESIBILE TUTUROR CELOR INTERESATI.**

Intocmit consilier, Maria BOGDAN